

后续报道

# 教练夸赞“无腿少年”的妈妈—— “你培养了一个天才！”

## 如果表现出色,3个月后旭磊 将圆梦全国轮椅篮球锦标赛

核心提示

□记者 焦琳 见习记者 王雨/文 记者 赵朝军/图

昨日,伊川“无腿少年”秦旭磊离他的梦想又近了一步——进入河南省轮椅篮球培训班参加集训。他和训练专用轮椅“人车合一”时,将正式加入河南省轮椅篮球队。如果表现出色,3个月后他还有可能和队友一起参加在辽宁省沈阳市举行的全国轮椅篮球锦标赛!(本报5月11日A05版、5月15日A13版、6月19日A10版、6月25日A08版进行过相关报道)

### 1 新队员报到处,“无腿少年”受“追捧”

昨天早上天蒙蒙亮,住在伊川县半坡镇的张小红就起床了。把锅添上后,她把前一天晚上准备好的行李拿了出来——还是去北京录制《鲁豫有约》时用的那个黑书包,里面放着儿子秦旭磊的几件换洗衣裳。

“我本想给他再带点儿吃的,后来听说训练的地方啥都有,就放心了。”张小红笑着说,旭磊爱吃西瓜,担心去洛阳训练后吃不到,前一天晚上专门让她买了几个带回家可劲儿吃。

8时许,伊川县残联的工作人员牛会娟来到了秦旭磊家:“旭磊坐车不方便,我们开车过来送他去。”

这边,旭磊还在路上;那边,市残疾人职业技术培训学校的工作人员已将他的床铺、训练专用轮椅等准备好了。

“我们在《洛阳晚报》上看过关于秦旭磊的报道,这孩子挺有毅力的,光练球就练了三四年,相信经过专业培训后是个好苗子!”负责队员生活管理工作的房梁将旭磊安排在618号寝室的下铺。和旭磊同寝室的是几个参加过多次集训的队员,他们会在生活中帮助旭磊。

旭磊到达时已将近10点,看到这个皮肤黝黑、少言寡语的男孩,河南省女子轮椅篮球队的“大姐姐”们围了上来。

“这不就是那个‘无腿少年’吗?今天可算见到真人啦!”

“以后咱就是队友了,有啥不方便的尽管说。”

“好好练,咱河南省轮椅篮球队以后可要靠你们呢!”

……



测量臂长



测试运球速度



烈日下训练



渴望成为他们中的一员

### 2 篮球场上活动自如,教练称他是“天才”

把行李送到寝室后,旭磊按捺不住心中的激动,向教练赵云提出要求:“老师,能不能让我先试试训练专用轮椅,熟悉下球感?”

看旭磊劲头挺大,赵云将他带到了市残疾人综合服务中心篮球场。河南省轮椅篮球队将在这里进行为期3个月的集训。

旭磊第一次坐轮椅篮球训练专用轮椅:“你看,这轮椅比我那个轮椅大一圈。”看看轮子,拉拉安全带,使劲儿一推,旭磊随着轮椅嗖地一下滑出去老远。“这个比我那个轮椅快好多,相当不适应!”尽管如此,旭磊还是开

心得咧开了嘴。

队员们报到完毕后,赵云把大家叫到了楼下的训练场上:“今天咱们正式开始集训,希望大家能集中精力,卖力练球!”

在“带椅运球”的训练中,旭磊的表现让赵云忍不住发出惊叹:“他以前没截肢时肯定打过篮球!”被旭磊的妈妈否定后,赵老师更吃惊了:“你培养了一个天才!一般来说,光训练用训练专用轮椅就得几个星期,他上来就能带椅运球,控制得还不错,只是手法不专业。”说完,赵云又去为旭磊指导动作了。

### 3 集训期表现出色的话,他有可能今年上赛场

“旭磊如果在集训期间表现优秀的话,将和队友们在10月中旬代表河南省轮椅篮球队参加全国轮椅篮球锦标赛。”赵云说。

参加本期培训班的队员共有24人(男女各12人)。其中,有10名是老队员,他们曾多次代表我省参加全国轮椅篮球锦标赛。

此次集训将分3个阶段进行:第一阶段为老队员身体恢复期及新队员适应期,新队员要学会控制轮椅速度,急起急停,各种变向;第二阶段为基本训练阶段,新学员要学会控制篮球、投篮,较熟练地掌握篮球场上各种变化的驱车技术;最后一个阶段,新队员要逐渐融入团队,成为河南省轮椅篮球队的新生力量。

“再过几天,咱们轮椅篮球队的主教练杨申就要

来给大家训练了。”提起年过六十的杨教练,资历最老的队员赵铁军提醒旭磊,杨教练对队员们很严格,训练时一定要能吃苦,轮椅被撞翻,脸部、胸部着地等都是家常便饭。另外,赛场上没有残疾人,只有运动员……

听到训练如此艰苦,张小红不免有些担心,离开洛阳时,特意托洛阳晚报记者平时多到训练场上看看旭磊。

另外,河南省轮椅篮球队也希望通过《洛阳晚报》,向更多和旭磊一样心怀篮球梦的残疾人抛出“橄榄枝”——如果您是肢残人士(上肢健全),热爱篮球,年龄在12岁至60岁(特别优秀者可放宽年龄限制),均可拨打河南省轮椅篮球队热线63222802咨询、报名。